

Jegyzőkönyv

Készült: Gadány Községi Önkormányzat Képviselőtestületének 2014. október 09. napján megtartott közmeghallgatásáról.

Ülés helye: Gadány Községi Önkormányzat Művelődési Háza
(8715. Gadány, Fő u. 81.)

Jelen vannak:

1./ Ósz János	polgármester
2./ Szántó Imréné	alpolgármester
3./ Marton László	képviselő
4./ Szikora Zsolt	képviselő
5./ Veisz Józsefné	képviselő
Károlyné Csobod Hajnalka	jegyző
Hajdu Szabina	jegyzőkönyvvezető

48 fő érdeklődő állampolgár

Ósz János polgármester:

Köszönti a képviselőtestület tagjait, a közös hivatal köztisztviselőit, valamint a megjelent érdeklődő állampolgárokat. Megállapítja, hogy a képviselőtestület határozatképes, mivel az 5 fős testület 5 tagja jelen van. Javasolja a képviselőtestületnek a meghívó szerinti napirendi javaslat elfogását: 1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2014. évben elvégzett munkájáról és a 2015. évi tervekről, 2./ Lakossági vélemények, kérdések.

Az 5 fős képviselőtestület tagjai közül a szavazásban 5 fő vesz részt, és egyhangú – 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

92/2013. (X.09.) számú Gadány Községi Önkormányzat Képviselőtestületének határozata:

Gadány Község Önkormányzatának Képviselőtestülete a képviselőtestületi ülésen az alábbi napirendet fogadja el:

- 1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2014. évben elvégzett munkájáról, és a 2015. évi tervekről
Előadó: Ósz János polgármester
Előterjesztés: szóbeli előterjesztés
- 2./ Lakossági vélemények, kérdések

Felelős: Ósz János polgármester
Határidő: azonnal

1./ Tájékoztató az Önkormányzat 2014. évben elvégzett munkájáról, és a 2015. évi tervekről

Előadó: Ósz János polgármester
Előterjesztés: szóbeli előterjesztés

Ósz János polgármester:

Eltelt négy év, ilyenkor illik a képviselőtestületnek beszámolnia az ebben az időszakban elvégzett munkáról. 2010. évben a választások után felállt a jelenlegi képviselőtestület, és ekkor el lett készítve egy gazdasági program, melynek a fő célkitűzése az volt, hogy a

képviselőtestületnek takarékosan kell gazdálkodnia, pályázatokat kell benyújtani, illetve ki kell elégíteni a lakosság igényeit. Elmondja, hogy Ő és a jelenlegi képviselőtestület most jóval nehezebb helyzetben van, mint a másik kettő polgármester jelölt, mivel Ők egyenlőre még csak ígéreteket tettek, tervekről tájékoztatták a lakosságot, de Ő és a képviselőtestület ezelőtt négy éve elvállalt valamit, nekik már bizonyítani kellett ez alatt az idő alatt. Szeretné részletesen tájékoztatni a lakosságot az önkormányzat kötelező és egyéb feladatiról.

Az oktatásban nagy változások mentek végbe a négy év alatt. Az iskola állami kezelésbe került, az óvoda továbbra is önkormányzati fenntartásban van. Az iskola finanszírozása mindig gondot okozott az önkormányzat, míg az óvoda működtetése általában önkormányzati hozzájárulás nélkül megoldott volt. Elmondja, hogy az önkormányzat jelenleg is mindenben támogatja az óvoda működését.

Az egészségüggyel kapcsolatban különösebb probléma nincs. Ez a terület két részből áll össze, a házi orvosi szolgálatból és a fogorvosi szolgálatból. Egyikkel kapcsolatban sem volt gond, legalábbis neki senki jelzett problémát. A 2014-es év során felújításra került a házi orvosi rendelő, melyhez a felújításon kívül külön terasz is készült. Ami még nem készült el, és már hosszabb ideje húzódik, az a személyes orvos-beteg kapcsolat biztosításához szükséges helyiség. Ehhez külön helyiség kellene, de ezt a problémát is meg kell oldani a jövőben, mivel ez kötelező előírás.

A vízellátással kapcsolatban elmondja, jelenleg a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt-vel van szerződése az önkormányzatnak, amely szerződés 2014. december 31. napjával lejár. Ezt a szerződést az év végéig meg kell újítani, vagy másik szolgáltatóval meg kell kötni. A négy év alatt próbálták elérni, hogy a vízdíjak csökkenjenek, és a koncessziós díjak emelkedjenek. Jelenleg már a miniszter határozza meg a vízdíjat, ebbe az önkormányzatnak már nincs beleszólása. Problémát jelent, hogy jelenleg csak egy kút biztosítja az ivóvíz ellátását, és meg kell oldani, hogy legyen egy tartalék kút is. Függetlenül attól, hogy a jövőben is a Dunántúli Regionális Vízmű Zrt-vel lesz-e megkötve a szerződés, a tartalékkút létesítését meg kell oldani. Jelenleg van a működő kúton kívül egy másik kút is, de az az által biztosított ivóvíz emberi fogyasztásra alkalmatlan. Szó volt róla, hogy ennek a kútnak a tisztítását kellene megoldani, de ez is legalább annyiba kerülne, mint egy új kút fúrása. Mindkettő megoldásnak több milliós költsége van. Van egy harmadik lehetőség is, mégpedig az, hogy rá kell csatlakozni a bizei szakaszra.

Már évek óta égető problémát jelent a szennyvíz kérdése. A 2010-2014-es a ciklusra azt vállalta a képviselőtestületet, hogy megoldja ezt a gondot, de sajnos erre nem került sor. A szennyvíz okozta problémát csak pályázat útját lehetne megoldani, önerőből erre nem képes az önkormányzat. Eddig nem volt olyan pályázat kiírva ebben a témában, amelyet 2000 fő alatt település megpályázhatott volna. Átmeneti megoldás a szippantásos rendszer, melynek keretei között a mesztegnyői szippantós autó szállítja el a szennyvizet. Tájékoztatja a lakosságot, annak ellenére, hogy ez a probléma nem került megoldásra, azért tettek lépéseket az ügyel kapcsolatban. Elmondja, hogy 2010. évben elkészült egy terv Mesztegnyő, Gadány, Hosszúvíz és Kelevíz község részvételével, melynek keretei között egy gyökérszívó tisztító rendszer lett volna kiépítve. Mesztegnyőn 2010. évben polgármester volt, és az a döntés született a településen, hogy Mesztegnyő nem kíván közösködni, és kiléptek ebből a projektből. Ezt követően mindegyik településnek saját magának kellett megoldást találni a szennyvíz okozta problémára. Végül egy olyan megoldást sikerült találni, amely nem nagy területet igényel, a növények tisztítják a szennyvizet, melyet ugyanúgy szippantós autóval szállítanak ki a kijelölt területre. A szippantós autót helyi vállalkozó is tudná üzemeltetni, mivel vannak a településen olyan vállalkozók, akik rendelkeznek erre alkalmas gépjárművel. A növények által megtisztított szennyvíz olyan tisztává válik, hogy a patakba bele lehet engedni. Azzal a céggel, akik ezt a projektet megvalósítják, kötött az önkormányzat egy megállapodást, hogy amint lesz lehetőség pályázatot benyújtani a projektre, akkor ők egyből

lépni fognak, és beadják Gadány nevében a pályázatot. Azt tudni kell, hogy a pályázatok jelenleg úgy működnek, hogy az önkormányzatnak 10-20% önerőt hozzá kell tennie a pályázat útján megnyert összeghez. Mivel a pályázatok utófinanszírozottak, így, hogy ne legyen probléma, a rendszert kiépítő cég ezt az önerőt megelőlegezné az önkormányzat részére. Ennek a rendszernek a kiépítése a lakosságnak nem kerülne pénzbe, ezt teljesen az önkormányzat finanszírozná. Egyenlőre nincs a településen környezetterhelési díj bevezetve, de a jövőben erre is sort kell majd keríteni, amelynek elég magas az összege. Véleménye szerint a szennyvíz okozta problémát az elmondott módszerrel lehetne megoldani a legegyszerűbben és a legolcsóbban.

A hulladékszállítás területén is változások voltak az elmúlt négy évben. Korábban a Saubermacher-Marcali Kft. szállította el a hulladékot a településről, azonban 2014. január 01. napjával a törvényi előírások szerint, a környező önkormányzatok létrehozták a Marcali és Térsége Közszolgáltató Nonprofit Kft-t. 2014. január 01. napjáig az önkormányzat átvállalta a lakosságtól a hulladékszállítási díj fizetését, azonban törvény módosítások miatt erre 2014. január 01. napjától erre már nem volt lehetőség. Tudja, hogy vannak problémák, hogy nem minden területre tud bemenni a hulladékszállító autó. Ezekon a területeken máshogy kell megoldani jelenleg a hulladékszállítást, le kell hordani olyan helyre, ahonnan lehetséges az elszállítás. A másik gyakori eset, hogy sokan jelezték, hogy náluk nincs szemét. A törvény előírja, hogy olyan lakott ingatlan nincs, ahol nem keletkezne hulladék, így mindenkinek kötelező igénybe venni a szolgáltatást, és fizetnie is kell érte. Ezt a problémát a Marcali és Térsége Közszolgáltató Nonprofit Kft-vel kell megbeszélnie a lakosságnak, mivel az ügyben az önkormányzatnak nincs illetékessége, és nem is tud beleszólni. Van az úgynevezett kommunális hulladék, amelyet véleménye szerint nem biztos, hogy bele kell tenni a kukákba, hanem ezeknek egy komposzt sarkot kellene kialakítani az ingatlanokon. Ezenkívül létezik a szelektív hulladékgyűjtés is. A szelektív hulladékgyűjtő edények helyének a kiépítése megtörtént a településen, és reméli, hogy hamarosan az edények is meg fognak érkezni. Elmondja, hogy a szelektív edényekben tárolt hulladékot a Marcali és Térsége Közszolgáltató Nonprofit Kft. továbbértékesíti, így célszerű a hulladékot szelektíven gyűjteni, mivel minél több szelektív hulladékot szállítanak el a településről, annál nagyobb bevétel lesz utána a cégnek, és így annál nagyobb mértékben tudja csökkenteni a településen a hulladékszállításért fizetendő díjakat. Szeretné, ha a jövőben megvalósulna minden ingatlannál a szelektív hulladékgyűjtés, amely úgy működne, hogy minden ingatlanhoz biztosítanának különböző színű zsákokat, és ezekbe lehetne gyűjteni a hulladékot. Ez a módszer jelenleg kísérleti fázisban van Marcaliban, de jelezte a Marcali és Térsége Közszolgáltató Nonprofit Kft-nek, hogy amennyiben Marcaliban beválik ez a rendszer, úgy Gadány is szívesen csatlakozna az ilyen formájú hulladékgyűjtéshez.

A másik sarkalatos pont a közterületek tisztántartása. Sokszor lehetett hallani, hogy az önkormányzat tegyen rendet a faluban, és kaszálja végig az egész települést. Elmondja, hogy Gadány Községi Önkormányzatnak van egy rendelete a közterületekről, amely szinkronban van a jelenleg hatályos törvényi rendelkezésekkel, és az azt tartalmazza, hogy mindenki köteles a saját ingatlanához tartozó járdást, zöldterületet és árkot tisztántartani. A települési utak menti árkok rendben vannak. Ami gondot okoz, az Fő utca egyes szakasza, mivel az az útszakasz a közútkezelő tulajdonában van, vagyis az az melletti árkok tisztításáról a közútkezelőnek kellene gondoskodnia. Elmondja, hogy többször szólt a közút kezelőnek, hogy tegye rendbe az árkokat, de eddig még nem tettek eleget a kérésének. Problémát jelentenek a külföldi tulajdonú ingatlanok, illetve azoknak az állampolgároknak az ingatlanai, akik nem hajlandóak a tulajdonukat gondozni. A helyi szabályozás szerint ezeknek az ingatlan tulajdonosoknak a jövőben 200.000 Ft-ig terjedő közigazgatási bírságot lehet majd kiszabni, amennyiben nem gondozzák megfelelően az ingatlanjukat. Ezzel nem az a cél, hogy mindenkit megbüntessenek, hanem az, hogy rendben legyenek a területek. Sokszor gond volt

az is, hogy nincs síkosság-mentesítés. Ha nem tud felmenni a busz a Bikali-dombon, mert nincs lesózva, az valóban az önkormányzat hibája, de az már nem az önkormányzat feladata, hogy a járdákat lesózza, hanem az adott ingatlan tulajdonosáé.

Elmondja, hogy településen lévő középületek rendben vannak, végre eljutott odáig az önkormányzat, hogy az összes középületet többé-kevésbé fel tudta újítani. A Tűzoltószerterában lett kialakítva a falugondnoki gépkocsi garázsa, a Tejcsarnok felújítása jelenleg is folyamatban van, amelyet műhellyé szeretnének átalakítani. Szó volt róla, hogy fel kell újítani a közterületen elhelyezett virágos ládákat is, melyeket újból a lakosság gondozna. Egy dolog nem készült el, ez a „tisza udvar, rendes ház” projekt. Ezt szeretné a jövőben megoldani.

Örömmel mondja, hogy sikerült a temetőt körülvevő kerítést teljes egészében felújítani, és így már nem tudnak a kutyák bejárni. Ez a felújítás pályázati pénzből és saját forrásból valósult meg. Örül neki, hogy mindenki, a vidékiek is azt mondják, hogy Gadánynak szép, rendezett temetője van. Külön megköszöni a Hősi Emlékmű gondozását is.

A közvilágítással kapcsolatban elmondja, hogy korábban is volt már korszerűsítve, de jelenleg van egy pályázat, melynek keretei között lehetőség van a közvilágítás ismételt korszerűsítésére, és a jelenlegi izzók, ledes izzókra lennének kicserélve. Ezzel a pályázattal a jelenlegi fogyasztás 1/3-al csökkenne, ami megtakarítást jelent az önkormányzatnak.

Sajnos nem volt lehetőség arra, hogy az elmúlt négy év alatt a belterületi utakat, illetve járdák fel tudják újítani. Ezek a munkálatok csak pályázat útján valósíthatóak meg, azonban ilyen tárgyú pályázat nem került kiírásra az elmúlt időszakban. Szeretné, ha az összes utat sikerülne a jövőben leaszfaltoztatni, de ehhez pénzre van szükség. A külterületi utak nagy részét felújították, egy részt pályázati pénzből, másrészt saját erőből. Ezeket az utakat elsősorban a nem helyi vállalkozók szokták tönkre tenni, így ezért cserébe ezeknek a vállalkozóknak úthasználati díjat kellett fizetniük. 2014. évben úthasználati díjból az önkormányzatnak összesen 500.000 Ft bevétele volt.

A tömegközlekedéssel kapcsolatban elmondja, hogy eddig nem volt olyan információja, hogy kevés lenne a járatok száma. Olyan igény volt, hogy több járatnak kellene kimenni a Petőfi utcáig. Ezzel kapcsolatban több esetben levélben megkereste a Volánt, de mindig elutasító választ kapott.

Korábban volt olyan terve a képviselőtestületnek, hogy kábel tv rendszert kellene kiépíteni, de már ez már elavulttá vált. Jelenleg már szinte mindenhol van internet, így igaz az, hogy a község honlapját frissíteni kellene, mert eléggé elavult, ebben a dologban egyetért. Máshol külön ember foglalkozik a honlapokkal, de erre az önkormányzatnak sajnos nincs kapacitása. Ha valaki önként vállalná, hogy karbantartja a község honlapját, akkor a képviselőtestület biztosítaná számára a szükséges friss adatokat. Mivel nem ingatlanban van internet, így a hirdetőtáblákat továbbra is használja az önkormányzat, és kéri a lakosságot, hogy néha vessenek egy pillantást erre a felületre is. Az E-Magyarország pont jelenleg nem üzemel, amelynek az egyik oka az, hogy elavultak a gépek, nem működnek, illetve nincs hozzá alkalmazott sem biztosítva. Erre újból lehetne pályázni, és véleménye szerint szükséges újra indítani ezt a rendszert.

A gázellátással kapcsolatban elmondja, hogy évekkal ezelőtt mindenki örült neki, hogy be lett vezetve a településre a gáz, most azonban már mindenki inkább szabadulna tőle. Ez miatt tervezi, hogy a jövőben a panzió fűtés rendszerét is korszerűsíteni kellene, és a gázfűtést meg kellene szüntetni, és egy sokkal olcsóbb és korszerűbb megoldást kellene kialakítani.

A közmunkaprogram keretei között körülbelül 30 ember van foglalkoztatva minden évben. Eddig mindenki részt vehetett ebben a programban, azonban volt olyan, hogy el kellett küldeni embereket, mert nem úgy dolgoztak, viselkedtek, ahogy kellett volna. A munkaügyi központtal és az üzemekkel folyamatos kapcsolatban van az önkormányzat, valamint Mesztegnyőn és Marcaliban is hirdetnek álláslehetőségeket. Igyekeznek mindenkinek

biztosítani, hogy a segély továbbfolyósításhoz szükséges 30 napot ledolgozhassa az önkormányzatnál, de ezért cserébe elvárják, hogy a dolgozók normálisan végezzék el a rájuk bízott munkát. A közmunkaprogram keretein belül több eszközt is tudott pályázni az önkormányzat, melyek együttes értéke meghaladja a 2.000.000 Ft-ot. Az idei évben problémát okozott a közmunkaprogram állami szervezése, mivel például januárban nem lehetett felvenni közmunkást, így egy nagyobb havazást gondot okozott volna a településen. Szeretné megköszönni Szigeti Gábornak, hogy eddig minden évben elvállalta a hó tolást, mivel nem egyszerű erre a feladatra másik településről embert szerezni.

Gadányban nagyon nehezen oldható meg a munkahelyteremtés. Korábban az volt az elképzelése, hogy a település területén működő Szeretetotthon majd csak gadányi lakosokat fog foglalkoztatni, ehhez azonban megfelelő szakképzettségek is szükségesek.

Az idősek ellátásával kapcsolatban elmondja, hogy természetes, hogy az idősekről gondoskodni kell. Az egyik megoldása ennek a falugondnoki szolgálat, a másik pedig a házi segítségnyújtás. Jelenleg mindkettő működik a településen. Tudja, hogy átmenetileg nehézségek vannak a házi segítségnyújtás területén, mivel jelenleg beteg az ezt a feladatot ellátó személy. A falugondnoki szolgálat működéséhez elengedhetetlen a gépjármű, amelyet pályázat keretén belül sikerült lecserélni, és a múlt héten haza is hozhatták az újonnan nyert gépkocsit. A pályázaton nyert 10.000.000 Ft természetesen nem fedezte a gépkocsi teljes vételárát, az önerőt a korábbi gépkocsi vételárából biztosította az önkormányzat.

Az elmúlt négy év során az önkormányzat folyamatosan biztosított a rászorulóknak részére segélyeket. A négy év alatt összesen 500.000 Ft összegű kamatmentes kölcsönt nyújtott az önkormányzat, összesen 16 személy részére. Idén a szociális tűzifa programba is bekapcsolódott az önkormányzat. Ezt a pályázatot 2014. október 06. napjáig kellett benyújtani. A korábbi években az önkormányzat nem vett részt ezen a pályázaton, mivel az előző években keményebb feltételekkel lehetett volna csak tűzifát igényelni. Idén a megigényelhető tűzifa mennyiségét a lakásfenntartási támogatásban részesülő személyek száma határozta meg, melynek alapján a maximálisan megigényelhető tűzifa mennyiség 82 m³, amely mennyiséget az önkormányzat meg is igényelt. Amikor elbírálásra kerül a pályázat, a lakosság értesítve lesz, hogy ki igényelhet szociális célú tűzifát. Az önkormányzatnak mindössze a tűzifa fuvar költségét kell majd kifizetnie, de véleménye szerint ez sem lesz kevés költség.

Jó lenne, ha lenne lehetőség szociális lakásokra pályázatot benyújtani, mivel a településen elég sok az eladó ingatlan, és ha lenne ilyen pályázat, akkor ezeket az ingatlanokat az önkormányzat meg tudná vásárolni, felújítaná, és bérbe tudná adni. Ezzel talán ösztönözni lehetne a fiatalokat arra, hogy a településen maradjanak.

A közbiztonsággal kapcsolatban elmondja, hogy Gadány jelenleg a Böhönyei Rendőrőrshez tartozik. 2010. évben megalakult a településen a polgárőrség, amely működött egy darabig, azonban jelenleg szünetel a működése. Szeretné, ha újra fel tudnák élesíteni a polgárőrséget, és újra ugyanúgy működne, mint a korábbi években. Az önkormányzat minden évben támogatta a polgárőrség működését. Fontosnak tartja a polgárőrséget, hisz a lakosságnak is biztonságérzetet adna. Jó hír, hogy egyre kevesebb a lopás, és az is, hogy nagyobb súlyú bűncselekmény nem volt a településen. Elmondja, hogy jelenleg be van adva egy pályázat a térfigyelő kamera rendszer kiépítésére, azonban ez jelenleg fel van függesztve, mivel elfogyott az erre szánt keret, de amint ismételen lesz pénz, akkor ki lesz építve a településen ez a rendszer.

A családsegítés biztosított a településen, jó az együttműködése az önkormányzatnak a családsegítővel. Jó lenne a gyerekekkel többet foglalkozni, ezt a másik kettő polgármester jelölt is elmondta. Szerinte ezt úgy lehetne megoldani, hogy valaki önként felvállalja ezt a feladatot, hogy programokat szervez a gyerekeknek. Épületet tud hozzá biztosítani az önkormányzat, ez nem lenne probléma. A jó tanulók minden évben meg lettek jutalmazva

ösztöndíjjal. Fontos lenne a játszótér megépítése, de erre szintén csak pályázat keretei között van lehetőség. Minden évben problémaként felmerül, hogy miért nincs ifjúsági klub. Elmondja, hogy ez nem önkormányzati feladat. Amennyiben lesz olyan csapat, aki felvállalja, hogy ezt működteti, akkor működhet, de ez nélkül nem.

Sajnos azt tapasztalja, hogy nincs összefogás a településen. Ezt érti egy részt a polgárőrségre, másrészt az asszonyklubra, vagy akár az ifjúsági klubra. Ezeket a klubokat önként kell megszervezni, és az önkormányzat a helyiséget biztosítani fogja az embereknek.

A sporttal kapcsolatban elmondja, hogy egy futball csapat felállítása sokba kerülne, és szerinte kevés hozzá a gyermek is. Lehet ping-pongozni, sakkozni, véleménye szerint is fontos a sport.

Egyetért azzal, hogy a turizmus fellendítése érdekében több helyen meg kell hirdetni a panziót, mivel csak így lehet belőle bevétele az önkormányzatnak. Szükséges, hogy továbbra is reklámozzák ezt a szálláslehetőséget, mert csak így lehet több vendéget szerezni. Amennyiben lehetőség lesz rá, meg kellene majd próbálni a jövőben csökkenteni az árakat is. Tájékoztatja a lakosságot, hogy panzió éves bevétele 500.000 Ft és 1.000.000 Ft között szokott lenni.

A településen lévő hagyományok ápolásához is emberekre van szükség. Minden évben megrendezésre kerül a Hősök napja, de sajnos mindig nagyon kevesen vesznek rajta részt. Az Idősek napját október helyett novemberben szokta megtartani az önkormányzat, de ezen a rendezvényen is minimális a részvétel. Elhangzott, hogy a Kukoricás ételek fesztiválján színesebb programokra lenne szükség. Ehhez csak annyit szeretne hozzáfűzni, hogy a színesebb programokhoz pénz kell, és egy-egy fellépő bizony olyan magas összegért jönne el a településre, amely az egész rendezvény költségvetését kimerítené. A rendezvényt kapcsolatban sajnos kompromisszumokat kell kötni, mivel nincs mindenre anyagi keret.

Szeretné, ha a Faluház tovább fejlődne, bővülne. Köszöni azoknak az állampolgároknak a tárgyi felajánlásokat, akik a Faluháznak biztosították a berendezését. Szeretné ezt a folyamatot tovább folytatni, és így Gadányban is lehetne egy olyan jellegű múzeumot létrehozni, mint amilyen Mesztegnyőn is van.

Elmondja, hogy a korábbi körjegyzőség helyett, jelenleg a közös hivatal működik. A körjegyzőséghez korábban három település tartozott, míg a jelenlegi közös hivatalt hat település alkotja. A települések számának növekedése azt is jelenti, hogy több lett a feladat is, ami miatt a jegyző kevesebbet tud itt tartózkodni a településen. Mindezek ellenére egy köztisztviselő minden nap ügyfélfogadást tart a hivatalban, és az aljegyző is heti egy fél napot a településen tartózkodik.

Megköszöni a lakosságnak, hogy meghallgatta a beszámolóját, várja a kérdéseket, hozzászólásokat.

2./ Lakossági vélemények, kérdések

Szabó Károly:

Sok dologról azt mondta a polgármester, hogy nincs róla tudomása. Véleménye szerint sok mindenről nem is lehet tudomása, mivel nagyon keveset tartózkodik a településen. Évek óta nem tudták megoldani azt a problémát, hogy a szombat buszjárat korábban jöjjön be a településre, és időben be lehessen vele jutni a munkahelyekre. A közterületek kapcsolatban, az Illancsi út mindig rendbe van téve, azonban vannak olyan utak, mint például a Május 1. utca, amely gondozatlan. Befejezték az épületek felújítását. Megkérdezi, hogy minek, mivel ezekbe az épületekbe egyszerűen nem lehet bejutni. A Művelődési Ház elé elkészített teraszba az önkormányzat beleölt egy csomó pénzt, amit az emberek buszmegállónak fognak majd használni, úgyhogy szerinte ennek nem volt semmi értelme sem. Megkérdezi, hogy ha

pályázati pénzből újítták fel például a Tűzoltószertárat, akkor mire ment el az önkormányzat pénze. Felújítták a panziót is. Megkérdezi, hogy miért kellett felújíteni a panziót, hiszen alig van vendég, csak öt vadász jár ide, körülbelül ennyi a forgalma. Pályázaton nyert az önkormányzat különböző eszközöket. Megkérdezi, hogy akkor megint hova ment el a pénz, ha ezek az eszközök is pályázat útján lettek beszerezve. Azt mondta, hogy folytatni kell a hagyományokat. Ez alatt szerinte nem csak a Kukoricás ételek fesztiváljára kell gondolni, hanem további rendezvények is kellenének. Befejezték a Faluházat. Megkérdezi, hogy kinek, minek. Azt a helyiséget sem lehet igénybe venni, akkor miért kellett megcsináltatni, miért kellett rá pénzt költeni. Az új falugondnoki kocsit is pályázatból vásárolta meg az önkormányzat, nem saját forrásból. Megkérdezi, hogy minek van a falugondnoki busz, ha nem lehet vele azokat a gyerekeket iskolába vinni akik lekésték a buszt, vagy a beteget elszállítani orvoshoz. A kamatmentes kölcsönrel kapcsolatban megkérdezi, hogy kinek adtak, és milyen összegben. Szerinte az nem idős ellátás, hogy kiviszik számukra a gyógyszert, de ha orvoshoz kell őket vinni, akkor azt már nem oldják meg. Idén pályázott az önkormányzat szociális tűzifára is. Megkérdezi, hogy eddig miért nem nyújtották be ezt a pályázatot. Egyébként meg kíváncsi lesz rá, hogy ebből is mi lesz majd, ki fog belőle kapni, és ki nem. Megkérdezi, hogy hogyan akarják megtartani a fiatalokat a faluban, ha a vezetőség gyermekei is elmentek vidékre.

Ósz János polgármester:

A fiatalok megtartása nem azt jelenti, hogy a képviselőtestület gyermekei nem mehetnek el a faluból. Aki itt akar maradni a településen, azoknak szeretne segíteni. Az idősek segítése nem abból áll, hogy kiosztja a falugondnok a gyógyszert. Az idősek segítésére külön ember van foglalkoztatva, aki jelenleg a Korcsogné Huros Ágnes, és Ő segíti az idős embereket bármiről is legyen szó. Nem tud olyan esetről, hogy az önkormányzat bármelyik helyiségébe nem lehetett volna bemenni. Erre mindig volt lehetőség, csak meg kell keresni azt a személyt akinél a kulcs van, és el kell azt kérni.

Ahogy Őn is mondta, mire ment el a pénz. Elmondja, hogy az az összeg, amit az államtól kap az önkormányzat, az arra elegendő, hogy az önkormányzat működése biztosított legyen. A további dolgot saját forrásból kell biztosítani az önkormányzatnak.

A panzióval kapcsolatban elmondja, hogy ha az az említett öt vadász az év minden napján itt lett volna a panzióban, akkor sem jelentettek volna az önkormányzatnak 1.000.000 Ft bevételt, hanem annál csak sokkal kevesebbet.

A pályázatokkal kapcsolatban elmondja, hogy a kicsi településeknek csak pályázati forrásból lehet pénze, más lehetősége nem nagyon van.

Felmerült a polgárőrség kérdése is. Ezzel kapcsolatban elmondja, hogy tudomása szerint ennek a polgárőrségnek Őn is tagja. A Polgárőr Egyesületnek van egy vezetősége, amely vezetőség ha működteti a polgárőrséget, akkor működik, ha nem tesz érte semmit, akkor nem fog működni, és az önkormányzatnak csak arra van lehetősége, hogy támogassa a működő polgárőrséget, amely támogatást meg szokta kapni az egyesület, amíg működött.

A szombati busszal kapcsolatban elmondja, hogy ez a Volán döntése. Az előbb már elmondta, hogy próbált egyezkedni a Volánnal, de sikertelenül, mivel a Volán diktál az önkormányzatnak, és nem az önkormányzat a Volánnak.

Orsós Anita:

Azt mondta a polgármester, hogy itt szeretnék tartani a fiatalokat a településen. Megkérdezi, hogy hogyan szeretnék ezt megvalósítani, mivel amikor még Ő is fiatalabb volt, és bármit szerettek volna csinálni a településen, arra nem volt lehetőség. Ha rendezvényt akartak, akkor azért mindig terembérleti díjat kellett fizetni. Van idősek napja. Megkérdezi, hogy miért nincs valami rendezvény a fiataloknak is. Megkérdezi, hogy a fiatalokat miért nem lehet elvinni

kirándulni, vagy szervezni a részükre gyereknapot, sport napot. Megkérdezi, hogy ki jelentkezne önkéntesen bármilyen rendezvény megszervezésére, ha mindenért fizetni kell. Elmondja, hogy régebben szerettek volna a fiatalok egy klubot létrehozni, de nem lehetett. Megkérdezi, hogy miért nem lehet szervezi a faluban rendezvényeket, bulikat. Ne mondja senki, hogy Mesztegnyő gazdagabb település, mint Gadány. Ott idén is volt szüreti felvonulás, Gadányban semmi nincsen. Itt van a könyvtár a számítógépekkel, de szerinte nincs semmi értelme. Ha az a cél, hogy a fiatalokat a településen tartsák, akkor szerinte jobban kellene őket támogatni.

Ósz János polgármester:

Amennyiben lesz, vagy van a fiatalok között önszerveződés, akkor lesz lehetőség klubot létrehozni. Aki ezt felvállalja, az vállaljon felelősséget is a klubért, de az nem működik, hogy mint korábban is, kaptak a fiatalok egy helyiséget, és a buli során valahogy, véletlenül összetört egy asztal. Elmondja, hogy a mesztegnyői szüreti felvonuláson nem látta a mesztegnyői polgármestert. Ez a szüreti felvonulás úgy lett mondva, mint ha ezt a polgármesternek kellene megszerveznie. Más az, ha valaki saját célra rendezvényt szeretne tartani az önkormányzati tulajdonú helyiségekben, mivel ezért valóban fizetni kell. Viszont ha valaki például csak ping-pongozni szeretne bemenni a Művelődési Házba, azért még soha nem kellett fizetni.

Szabó Károly:

Megkérdezi, hogy ha közösségi házról van szó, akkor miért van mindig zárva az épület.

Ósz János polgármester:

Az épület nincs mindig zárva, de nem is lehet esete 22.00 óráig nyitva.

Bogdán Zoltán:

Azt mondta a polgármester, hogy nem volt olyan ember eddig a településen, aki szeretett volna valamit csinálni, szervezni. Elmondja, hogy ő szeretett volna a Tejcsarnokban vagy az öltözőben egy bady termet, helyiséget létrehozni a korábbi években, de ezt a kérését elutasították.

Ósz János polgármester:

Az öltöző még mindig ott van kihasználatlanul. Fel lehet újítani, és fel lehet használni ilyen tevékenységre.

Horváth Attiláné:

Elmondja, hogy már 20 éve lakik a településen, de azóta folyamatosan gázos ingatlanok veszik körül az tulajdonát képező területet. Sok esetben külföldiek a tulajdonosai az ilyen gázos területeknek. Nem érti, hogy önkormányzat miért nem tartja rendben ezeket a területeket, és miért nem végeznek kényszerkaszálást, ha már a tulajdonost nem tudják megkeresni. A másik probléma, hogy 16 éve nem oldották meg a hófogók problémáját, nincsenek hófogók. Azt sem tudták megoldani egy-egy évben, hogy a Bikla-domb le legyen sózva, és fel tudjon menni rajta a busz, de arra volt kapacitás, hogy egy embert már korán berendeljenek a Művelődési Házba fűteni. Ezenkívül egy nyamvadt kirándulást sem tudtak szervezni a falugondnoki busszal a gyerekek részére.

Ósz János polgármester:

Valóban sok esetben problémát jelent megkeresni a gondozatlan ingatlanok tulajdonosát, de kényszerkaszálást nem lehet végrehajtani.

Horváth Attiláné:

De lehet csinálni kényszerkaszálást, mert a törvény erre lehetőséget ad.

Károlyné Csobod Hajnalka jegyző:

Elmondja, hogy a kényszerkaszálásra nincs jogszabály.

Horváth Attiláné:

Ő úgy tudja, hogy van ilyen jogszabály.

Károlyné Csobod Hajnalka jegyző:

Ebben az esetben legyen szíves behozni a hivatalba azt a jogszabályt, ami rendelkezik a kényszerkaszálásról, mivel tudomása szerint nem létezik ilyen törvény.

Ósz János polgármester:

Tehát nincs kényszerkaszálásra lehetőség. Ezek után az a megoldás működik csak a gondozatlan ingatlanok esetében, hogy ezeket a tulajdonosokat felszólítja az önkormányzat, és ha a felszólítás ellenére sem teszik rendbe a területüket, akkor bírság kiszabására fog sor kerülni.

A hó fogóval kapcsolatban elmondja, hogy minden évben ki voltak helyezve a hó fogók, annyi változással, hogy kettő éve a régi fa hó fogókat lecserélték, és helyettük most nem fával bevont hó fogó van kihelyezve, hanem egy modernebb változat.

Kirándulásra mindig volt lehetőség, ezt az alpolgármester szokta rendezni, úgyhogy a kirándulásokon részt lehetett volna venni.

A gyermeknappal kapcsolatban elmondja, hogy igaz, hogy az Ő polgármestersége alatt szűnt meg a gyermeknapok megrendezése, azonban ez az Ő polgármestersége alatt került bevezetésre is. A gyermeknap megszervezéséhez kellene önkéntesek, akik segítenek megszervezni, bár Szabó Károly szerint mindent a polgármesternek kellene megszerveznie.

Szabó Károly:

Megkérdezi, hogy ha nem működik a kényszerkaszálás, akkor kihez lehet fordulni a gazos területek miatt. Megkérdezi, hogy egyáltalán minek van a hivatal, ha nem csinálnak semmit sem.

Károlyné Csobod Hajnalka jegyző:

A gondozatlan területek miatt lehet kérni például birtokvédelmet is a hivataltól.

Ósz János polgármester:

Elmondja, hogy folyamatosan megpróbálja elérni a hivatal azokat az illetőket, akik ilyen problémás területtel rendelkeznek. Ilyen esetekben az állampolgárok is segítheti a hivatal munkáját, azzal, hogy elmondják az esetleges információjukat ezeknek a területeknek a tulajdonosairól.

Bogdán László:

Elmondja, hogy Ő folyamatosan kaszálja az édesanyja területét, de valaki folyamatosan oda hordja arra a területre a hulladékot.

Ósz János polgármester:

Megkérdezi, hogy tudja-e, hogy ki az az illető, aki oda hordja a hulladékot erre a területre.

Bogdán László:

Erről nincs tudomása.

Ósz János polgármester:

Az ilyen ügyeket be kell jelenteni a hivatalba. Addig, amíg a bejelentések nem történnek meg, a hivatal sem tud előrelépni az ügyben.

Bogdán Zsolt:

Elmondja, hogy véleménye szerint az elmúlt 12 évben senki nem tett semmit sem a kisebbségért. Budapesten vannak civil szervezetek, akik segítik az embereket. Megkérdezi, hogy Gadányban miért nincs ilyen. Gadányban csak a Ladencsics János Zoltán segíti a kisebbséget.

Ósz János polgármester:

Ugyanúgy, mint most, az előző ciklusban is lett volna lehetőség létrehozni a kisebbségi önkormányzatot, de sem négy éve, sem most nem került erre sor. A nyári étkeztetés viszont minden évben biztosítva volt a gyerekek részére.

Landi József:

Több éves probléma a Petőfi utca végén lévő kátyú, amit most már nagyon meg kellene szüntetni. A másik problémája, hogy a szomszédja nem engedi be a területére, hogy az ingatlana mögötti részt rendbe tudja tenni.

Károlyné Csobod Hajnalka jegyző:

Az utóbbi problémára az a megoldás, hogy be kell jönni a hivatalba, és birtokvédelmet kell kérni.

Landi József:

Elmondja, hogy a szomszédja mindenféle szemetet eléget.

Károlyné Csobod Hajnalka jegyző:

Ezt szintén be kell jelenteni ahhoz, hogy a Járási Hivatal el tudjon járni az ügyben.

Szabó Károly:

Megkérdezi, hogy ezeknek a dolgoknak a bejelentését most komolyan Landi Józseftől várják-e el. Megkérdezi, hogy miért nem rendezi el ezeket a dolgokat a polgármester.

Károlyné Csobod Hajnalka jegyző:

Ezeket a dolgokat nem a polgármesternek kell bejelentenie, hanem annak az állampolgárnak, akiknek problémája van.

Bogdán György:

Érdeklődik, hogy a különböző büntetéseket miért nem lehet ledolgozni az önkormányzatnál.

Ósz János polgármester:

Elmondja, hogy volt rá példa, hogy megengedte, hogy a szabálysértési pénzbírságokat le lehetett dolgozni az önkormányzatnál. Viszont ezzel az volt a probléma, hogy a dolgozó nem úgy állt hozzá a munkához, ahogy kellett volna, nem látta el rendesen a kiszabott feladatot. Mivel ezt a magatartást hajlamosak voltak átvenni az akkor foglalkoztatott közmunkások is, ezért az elmúlt időszakban már nem volt lehetőség a büntetések ledolgozására, valamint a rendőrséggel sem kötötte meg az erre vonatkozó megállapodást.

Szigeti Gáborné:

Elmondja, hogy a Felsőhegyben nem megoldott a hulladékszállítás. Az Ő édesanyja is ott lakik, és ez miatt a probléma miatt Ő már volt a polgármesternél, aki azt a választ adta, hogy oldja meg ezt a gondot a család. Írtak levelet a Marcali és Térsége Közszolgáltató Nonprofit Kft-nek is, de onnét azt a választ kapták, hogy kérjenek segítséget az önkormányzattól.

Ősz János polgármester:

Véleménye szerint nem kellene ennyire kisarkítani a dolgokat. Megpróbálták, hogy kiment a hulladékszállító a Felsőhegybe, de nem tudott megfordulni, így ez a jövőben sem fog működni. Ezt a problémát a jövőben valóban meg kell majd valahogyan oldani.

Marton László képviselő:

Úgy érzi, hogy Szabó Károly megszólította Őt is azzal a kérdéssel, hogy a vezetőség gyermekei miért mentek el a településről. Őt ez a kérdés személyesen is érinti. Elmondja, hogy mindkét gyermeke elvégezte a főiskolát, a diploma is kezükben van, viszont itt a környéken tudtak a végzettségüknek megfelelő munkát találni, így kénytelenek voltak máshova költözni. Véleménye szerint nem olyan egyszerű a környéken munkát találni, főleg nem a főiskolát végzetteknek, így nem is kérhette azt a gyermekeitől, hogy maradjanak Gadányban.

Szabó Károly:

Megkérdezi, hogy ha a képviselő is ezen a véleményen van, akkor miért várja el a képviselőtestület mástól, hogy a településen maradjon.

Ősz János polgármester:

Szabó Károly ezt félre érti. A képviselőtestület nem várja el a fiataloktól, hogy a településen maradjanak. Van, aki talál munkát a környéken. Ezeket a fiatalokat szeretnék segíteni a jövőben az önkormányzat azzal, hogy ingatlan biztosításával, maradjanak a településen.

Horváth Attiláné:

Nem hiszi el, hogy nincs valami megoldás a gázos területekre. Megkérdezi, hogy mennyi a panzió egy szobájának a bérleti díja.

Ősz János polgármester:

A panzió egy szobájának a bérleti díja 2.500 Ft, plusz 300 Ft idegenforgalmi adó. A rendezvények esetében a helyi lakosoknak kedvezőbb áron adja ki az önkormányzat a termeket, mint a vidékieknek.

Huszár Jánosné:

Véleménye szerint ez a maratoni beszélgetés nem húzódott volna el ennyire, ha sűrűbben lennének tartva közmeghallgatások. Nem csak év végén, vagy a négy éves ciklus végén kell tartani ilyen megbeszéléseket.

Ősz János polgármester:

A törvényi előírás szerint, évente minimum egy közmeghallgatás kell tartani, ez kötelező, de ezenkívül természetesen lehet többet is tartani. Elmondja, hogy minden kedden be lehet menni hozzá a hivatalba, és mindenki elmondhatja az aktuális problémáját, eddig is mindenkit meghallgatott.

Bogdán Zsolt:

Azt mondta a polgármester, hogy a településen kell tartani a fiatalokat. Ezzel kapcsolatban el szeretné mondani, hogy nem csak Gadányból mennek el a fiatalok, hanem az ország minden területéről.

Nagy Ibolya:

Megköszöni a polgármesternek és a képviselőtestületnek, hogy a négy év alatt minden évben biztosították számára munkát a közmunkaprogram keretein belül. Amit Huszár Jánosné mondott, hogy sűrűbben kell tartani ilyen gyűlést, azzal egyetért, de véleménye szerint azért nincs szükség arra, hogy havonta össze legyen hívva a falu lakossága.

Francsics Anita:

A polgármester mindenre azt mondja, hogy nem a polgármester dolga. A falu a polgármester mellé választott négy képviselőt is. Szerinte a jelenlegi képviselők közül ketten azt sem tudják, hogy ki hol lakik. Most, ezen a közmeghallgatáson mindenki a polgármester bőrét húzza le, de itt vannak a képviselők is, akik szintén tehetnének valamit a településért.

Marton László képviselő:

Úgy érzi, hogy ezzel a hozzászólással ismételtén meg lett szólítva, és teljes mértékben nem ért egyet Francsics Anitával. Elmondja, hogy valaki Őt megakarja keresni a településen, akkor mindig megtalálja, mindenben segít, és minden rendezvényen részt vesz, tehát Ő itt van, és meg lehet találni. Mivel Ő a település falugondnoka is, így folyamatosan beszél a gyerekekkel, az idősekkel, és mindenkivel. Beszél velük azért, mert találkozik velük, utaznak vele, vagy segítséget kérnek tőle. Úgy gondolja, hogy a falugondnoki rendszer jól működik. Ezt a véleményét szerinte az is alátámasztja, hogy már 22 éve falugondnok a településen, és ha annyira rosszul működne ez a rendszer, valamint ha annyira rosszul végezné a munkáját, akkor nem dolgozna már ennyi ideje itt a településen, és nem kapott volna ez alatt az idő alatt dicséretet Csehák Judit minisztertől.

Szabó Károly:

Marton László képviselő ezt a hozzászólást megint magára vette, de ez nem neki szólt.


Ősz János polgármester:

Kéri a lakosságot, hogy ilyen általánosságok kimondásával azért vigyázzanak, hogy a településen nem történik semmi. Történnék dolgok, még akkor is, ha ezeket nem mindig mindenki látja. Amit most kifogásolt a lakosság, azon a jövőben változtatni kell, és kéri a lakosságot, hogy ezeket a változtatásokat együtt csinálják majd meg.

Mivel több napirend az ülésen nem kerül megtárgyalásra, a polgármester az ülést berekeszti.


Ősz János
polgármester




Károlyné Csobod Hajnalka
jegyző